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Podpora implementácie cieľov Dohovoru primátorov a opatrení na zmenu klímy 

na celoeurópskej a transatlantickej úrovni 

Informácia o aktuálnych udalostiach a aktivitách do konca roku 2014 

1)  Climate Summit 2014 – New York, 23 -24.9.2014 

Generálny tajomník OSN Pan Ki-mun zdôraznil: „Summit si 

kladie za cieľ posilniť politickú vôľu a podporiť opatrenia na 

zmenu klímy“. Ide o míľnik na ceste ku klimatickému summitu 

2015 v Paríži (COP 21), na ktorom budú predstavené aj inovatívne  prístupy miest a regiónov. 

Prezident Spojených štátov Barak Obama prisľúbil aktívnejší prístup USA k otázkam 

klimatickej zmeny a nabádal všetkých predstaviteľov členských štátov OSN, aby prispeli 

k spoločnému boju za zastavenie nenávratnej zmeny klímy.  

Americká vláda prijala niekoľko opatrení na podporu obnoviteľnej energie a zvýšenie 

energetickej efektivity a zaviazala sa znížiť uhlíkové znečistenie o 300 miliónov metrických 

ton do roku 2030. 

Úspech nedeľných klimatických pochodov, ktoré sa konali po celom svete ukazuje, že 

silnie tlak na politikov a že mestá a ich zástupcovia sú skutočnými vodcami zmeny. 

Dohovor primátorov a starostov, ktorého signatári sa dobrovoľne zaviazali spolupracovať na 

ambicióznych cieľoch v oblasti energetiky a klímy, získal podporovateľov na americkom 

kontinente. Niekoľko iniciatív bolo oficiálne zahájene v priebehu Summitu v NY: Compact of 

Mayors, City Climate Finance Leadership Alliance, Urban Electric Mobility Vehicles 

Initiative (UEMI), Building Efficiency Accelerator a ďalšie. Niektoré z nich zastávajú  

rovnakú myšlienku, ako Dohovor primátorov a starostov: znižovanie a monitorovanie emisií 

na mestskej úrovni a kontrolu spotreby energie v rámci kolektívneho hnutia. 

2) Aktivity a opatrenia na celoeurópskej úrovni – október - november 2014 

Na boj proti klimatickým zmenám vyčlení  EÚ z rozpočtu na roky 2014-2020 až 180 miliárd 

EUR, čo je približne 20 % z celkového rozpočtu.  

Európska únia sa taktiež zaviazala alokovať viac ako 3 miliardy EUR do 7-ročného 

grantového programu na podporu udržateľnej energie v rozvojových krajinách. Zároveň tieto 

krajiny budú mať k dispozícii 15 až 30 miliárd EUR v podobe pôžičiek a kapitálových 

investícií. 



 

1. Model riadenia pre miestny rozvoj a územnú súdržnosť: inšpirácie z Dohovoru 

primátorov a starostov  

 Organizuje Energy Cities v rámci Open Days, 7.10.2014, Brusel (BE)  

V rámci prípravy Mestskej agendy EÚ (EU Urban Agenda) táto sekcia ponúka príležitosť 

diskutovať o modeli miestneho a regionálneho riadenia, ktorý je navrhnutý v rámci Dohovoru 

primátorov a starostov. 

2. Energy transition – motor rastu v regiónoch Európy?  

Organizuje Energy Cities, GIZ a CEDEC, 08.10. 2014, Brusel (BE) 

Zámerom akcie je výmena osvedčených postupov prostredníctvom prípadových štúdií z 

rôznych členských štátov EÚ, ktoré ukazujú ako mestá, obce a miestne energetické 

spoločnosti môžu prispieť k posunu smerom k zvýšeniu využitia OZE  a zvýšeniu 

energetickej účinnosti vo svojich mestách / regiónoch a poukážu na dosiahnuté výsledky.  

V následnej panelovej diskusii sa budú odborníci zaoberať tým, ako tento vývoj môže uspieť 

vo veľkom meradle a podnietiť regionálny hospodársky rozvoj. 

3. Miestne úrady pre energetickú bezpečnosť v Európe  

Organizuje Energy Cities v spolupráci s DG ENER a DG REGIO, 09.10. 2014, Brusel  

Konferencia Európskej komisie v kontexte cieľov Dohovoru primátorov a starostov.  

Miestne orgány zohrávajú kľúčovú úlohu v realizácii udržateľnej energetickej politiky v celej 

Európe. Ich úloha pri zabezpečovaní európskej energetickej bezpečnosti sa čoraz viac dostáva 

do popredia v súvislosti s rozvíjajúcou sa ukrajinskou krízou. Tieto otázky budú diskutované 

a prezentované na vysokej úrovni medzi predstaviteľmi EK a zástupcami vybraných 

európskych miest. 

4. Seminár  Energia pre mestá v 21. storočí  

Organizuje Energy Cities v spolupráci s mestom Litoměřice, ČR a kanceláriou Dohovoru 

primátorov v Bruseli, 23.10. 2014, Litoměřice, ČR 

Seminár sa zameriava na zástupcov miest, obcí a regiónov a ich partnerov, ktorí majú záujem 

o strategické energetické plánovanie s dlhodobou víziou.  

Miestne udržateľné energetické stratégie prinesú úspory energie, zvýšenie využívania energie 

z obnoviteľných zdrojov a budú mať pozitívny dopad na miestnu ekonomiku. 

5. Central European Energy Conference v rámci Slovenského predsedníctva vo 

Višegradskej skupineV4 Organizuje Slovenská spoločnosť pre zahraničnú politiku/SFPA 

V rámci programu CEEC konferencie sa uskutočni okrúhly stôl /Dinner Session III: Dohovor 

primátorov a starostov: miestne plány udržateľného energetického rozvoja sú kľúčom 

k energetickej bezpečnosti v Európe  

Organizuje Energy Cities, kancelária Dohovoru primátorov v Bruseli  v spolupráci s Úniou 

miest Slovenska a ZZMO CITENERGO, 24.11.2014 v Bratislave, SR  

 
 


